



Информационный бюллетень для налогоплательщика

# Налоговая

№9

сентябрь 2024 г.

# Служба Орёл

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс  
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс  
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс  
надежная правовая поддержка



## РУКОВОДИТЕЛЬ РЕГИОНАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ИРИНА ЕМЕЛЬЯНОВА РАССКАЗАЛА ШКОЛЬНИКАМ О ЗНАЧИМОСТИ НАЛОГОВ В РАЗВИТИИ ГОСУДАРСТВА

Первый в этом учебном году урок налоговой грамотности провела руководитель УФНС России по Орловской области **Ирина Емельянова**. В рамках Всероссийского налогового проекта ФНС России «ЮНГА» она рассказала пятиклассникам школы №27 города Орла о деятельности налоговой службы и её роли в экономике Орловской области и государства в целом.

**Ирина Емельянова** объяснила ребятам, как своевременная уплата налогов

нашему государству быть сильным и независимым, влияет на выплату пенсий и заработной платы, на строительство и ремонт дорог, парков, больниц и школ.

Из наглядных видеороликов школьники получили представление о том, как формируется бюджет страны, об основных видах налогов, а также о том, что налоги - это инвестиции в будущее человечества, основа процветающего государства. Особенно пятиклассникам понравился

ролик, подготовленный Молодежным советом УФНС России по Орловской области, в котором они смогли узнать родные места города. Для закрепления знаний детям было предложено разгадать ребусы и загадки на налоговую тематику.

Ребята, несмотря на свой юный возраст, проявили к мероприятию неподдельный интерес. Самые активные общались со специалистами налоговой службы в форме диалога, рассказывая о своём понимании,



что же такое налоги и какое они имеют значение в развитии государства.

Советник директора школы по воспитательной работе **Анна Шилина** отметила важность таких уроков. Так как дети - это будущее нашей страны, и формирование налоговой культуры у подрастающего

поколения способствует воспитанию добросовестных налогоплательщиков.

В завершении урока пятиклассникам было предложено заполнить анкету в форме ладошки и поделиться мыслями о том, что они запомнили и что было самым интересным в проведенном уроке.

Кроме того, школьники получили подарки в виде закладок и сертификаты об участии во Всероссийском уроке налоговой культуры и грамотности «ЮНГА».

УФНС России по Орловской области

## НАЛОГОВИКИ РЕГИОНА ПРОВЕДУТ ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ ПО ВОПРОСАМ НАЧИСЛЕНИЯ И УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ

17 и 24 октября, а также 28 ноября текущего года с 09:00 до 20:00 в налоговых органах Орловской области пройдут Дни открытых дверей.

Специалисты налогового органа проконсультируют всех желающих по вопросам налогообложения имущества, о сроках уплаты имущественных налогов, а также о действующих ставках и льготах.

Налоговики расскажут, как получить и оплатить налоговые уведомления и требования об уплате задолженности в электронной форме через портал государственных услуг. Помогут зарегистрированным пользователям ЕПГУ направить через портал уведомление о необходимости получения документов от налоговых органов в электронной форме.

Кроме этого, в указанные дни сотрудники управления на практике покажут, как пользоваться интернет-сервисами ФНС России: «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Уплата налогов и пошлин».

УФНС России по Орловской области

## ОРЛОВЧАНЕ ПОЛУЧИЛИ БОЛЕЕ 1,1 МЛРД РУБЛЕЙ СОЦИАЛЬНЫХ НАЛОГОВЫХ ВЫЧЕТОВ

По состоянию на 01.08.2024 налоговая служба региона вернула жителям Орловской области более 1,1 млрд рублей социальных налоговых вычетов, что на 27,6%, или на 242,4 млн рублей больше, чем за аналогичный период 2023 года. С 2024 года расширен перечень налогоплательщиков, имеющих право на получение социальных вычетов, изменены их предельные размеры. Так, вычет по расходам на обучение, понесенным с 1 января 2024 года, смогут получить супруг (супруга) обучающегося по очной форме образовательной организации.

Поскольку социальный налоговый вычет применяется к полученным доходам «год в год», то есть без переноса на будущие и прошедшие налоговые периоды, данная новация распространяется не только на расходы, понесенные с 1 января 2024 года, но и на доходы, полученные с этой даты. Таким образом, налогоплательщик, оплачивающий в 2024 году обучение своей супруги (супруга), может получить вычет в налоговом органе в 2025 году либо у работодателя уже в 2024 году.

Кроме того, увеличивается максимальный

размер суммы расходов, с которой можно получить налоговый вычет:

- до 110 тысяч рублей на обучение своего ребенка (подопечного);
- до 150 тысяч рублей на свое обучение, медицинские услуги, приобретение лекарств, физкультурно-оздоровительные услуги, по договорам негосударственного пенсионного обеспечения, добровольного пенсионного обеспечения, добровольного страхования жизни, а так же прохождение независимой оценки своей квалификации.

УФНС России по Орловской области

## ОРЛОВСКИХ САМОЗАНЯТЫХ СТАЛО БОЛЕЕ 37 ТЫСЯЧ

На 01.08.2024 орловские самозанятые уплатили 384 млн рублей налога на профессиональный доход. Всего на отчетную дату такой статус имеют 37,2 тысячи орловчан. С начала года количество самозанятых бизнесменов увеличилось на 6,2 тысячи.

Налог на профессиональный доход или налог для самозанятых - специальный

налоговый режим для физлиц и ИП без работников.

Он прост в использовании и предусматривает ряд преимуществ для начинающих бизнесменов. Так, самозанятые применяют пониженные налоговые ставки - 4 или 6%, не представляют налоговую отчетность и не используют контрольно-кассовую технику. Кроме того, плательщики налога

на профессиональный доход не обязаны уплачивать фиксированные взносы на пенсионное страхование (уплата может осуществляться в добровольном порядке).

При этом все общение с налоговым органом осуществляется в электронном виде через специальное приложение «Мой налог»: от регистрации в качестве самозанятого до получения вычетов и уплаты налогов.

В данном приложении не позднее 12-го числа месяца, следующего за истекшим периодом, налоговый орган уведомляет самозанятого о сумме исчисленного налога. Не позднее 28-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом, необходимо уплатить налог.

В целях исключения последствий несвоевременной уплаты налога на профессиональный доход для налогоплательщиков в приложении открыта возможность подклю-

чения функции «автоплатежа» с указанием реквизитов карты.

Самозанятые граждане имеют возможность легально вести бизнес и получать доход от постоянной работы или подработок без рисков получения штрафа за незаконную предпринимательскую деятельность.

Стать самозанятым просто. Для этого необходимо заполнить анкету и сделать селфи в бесплатном мобильном приложе-

нии «Мой налог». Кроме того, стать предпринимателем помогает кабинет налогоплательщика «Налогов на профессиональный доход» на сайте ФНС России. Зарегистрироваться в нем можно с помощью логина и пароля от «Личного кабинета налогоплательщика, с помощью учетной записи Единого портала государственных и муниципальных услуг или обратившись в уполномоченные банки.

УФНС России по Орловской области

## БОЛЕЕ 200 МЛН ЧЕКОВ ВЫДАНО ПОКУПАТЕЛЯМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА ВОСЕМЬ МЕСЯЦЕВ

За восемь месяцев текущего года покупателям Орловской области выдали порядка 202 млн чеков на сумму более 144 млрд рублей, что на 18,7 млрд рублей больше аналогичного периода прошлого года. Средний чек за восемь месяцев при этом увеличился с 627 рублей до 715 рублей.

Налоговыми органами региона на постоянной основе проводится инвентаризация предпринимательской деятельности, в том числе на 50 ярмарках и организованных местах торговли осуществляется монито-

ринг выручки, зафиксированной с применением ККТ, а также ведется разъяснительная работа с покупателями и продавцами по вопросу выдачи кассовых чеков.

Корректность чека можно проверить через мобильное приложение «Проверка чека» или через функционал проверки чека в разделе «Контрольно-кассовая техника» на сайте ФНС России. Сервисы позволяют быстро и удобно проверить кассовый чек на соответствие законодательству Российской Федерации о применении контрольно-

кассовой техники и сообщить о нарушении в случае необходимости.

УФНС России по Орловской области напоминает о возможности обращения граждан в налоговые органы в связи с фактами неприменения контрольно-кассовой техники и рекомендует избегать приобретения товаров на вещевых ярмарках у лиц, незаконно осуществляющих расчеты без применения ККТ.

УФНС России по Орловской области

## НА 90 МЛН РУБЛЕЙ УВЕЛИЧИЛИСЬ ПОСТУПЛЕНИЯ ОТ БАНКРОТОВ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

С начала 2024 года сумма поступлений от предприятий и граждан, находящихся в процедурах банкротства, составила 231 млн рублей, что на 90 млн, или на 63,8% выше аналогичного периода прошлого года.

Управление ФНС России по Орловской области напоминает, что предусмотрены разные процедуры, применяемые в деле о банкротстве граждан. Одной из них является реструктуризация долгов гражданина - это реабилитационная процедура, применяемая в деле о банкротстве в целях восстановления платежеспособности налогоплательщика и погашения

задолженности в соответствии с планом реструктуризации долгов.

Данная процедура позволяет гражданину добровольно урегулировать свою задолженность без объявления себя банкротом, сохранить имеющееся у него имущество и не нести бремя неблагоприятных последствий.

Кроме того, в целях оказания помощи бизнесу, попавшему в тяжелую экономическую ситуацию, восстановить платежеспособность и не допустить его банкротства, ФНС России создана специальная площадка по реструктуризации долга. Там должники

и кредиторы при содействии налогового ведомства могут найти оптимальный путь урегулирования образовавшейся задолженности, пересмотреть условия и составить план погашения долга без санкций.

Обратиться на площадку можно онлайн, направив заявку на официальном сайте ФНС России в разделе «Площадка реструктуризации долга». Меры поддержки подбираются индивидуально по результатам подробного анализа всех обстоятельств, связанных с долгом.

УФНС России по Орловской области

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ОРЛОВЧАН ПО ИМУЩЕСТВЕННЫМ НАЛОГАМ СОКРАТИЛАСЬ ПОЧТИ НА 43 МЛН РУБЛЕЙ

По состоянию на 1 августа 2024 года сложилась положительная динамика снижения задолженности физических лиц по имущественным налогам. Так, на

отчётную дату сумма задолженности составила 283,1 млн рублей, что меньше суммы задолженности в аналогичном периоде прошлого года на 42,6 млн рублей

или на 13 процентных пунктов. При этом на начало года сумма долга была снижена почти на 184 млн рублей или на 39,4 процентных пунктов.

Кроме того, в результате добровольной оплаты после получения уведомлений от региональной налоговой службы, а также в ходе реализации мероприятий по урегулированию задолженности в Орловской области сложилась положительная тенденция снижения количества должников среди физических лиц.

На 01.08.2024 количество должников составило 99,2 тысячи человек, что ниже количества аналогичного периода прошлого года на 51,2 тысячи или на 34 процентных пункта.

В сентябре началась рассылка сводных налоговых уведомлений для уплаты начислений за 2023 год по сроку 02.12.2024. Уведомления получают владель-

цы налогооблагаемого имущества: транспортных средств, земельных участков, объектов капитального строительства. Кроме того, в уведомление включается сумма налога на доходы физических лиц:

- не удержанного налоговым агентом;
- по выигрышам в казино;
- по процентам от вкладов в банках;
- с налоговой базы, превышающей 5 млн рублей.

В уведомлении указываются все необходимые реквизиты для оплаты начислений. Произвести оплату также можно с помощью сервисов ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Уплата налогов и пошлин». Последний сервис позволяет сформировать платеж-

ный документ как за себя, так и за третье лицо.

Кроме того, узнать сумму задолженности и произвести оплату можно в личном кабинете на портале госуслуг или оплатить традиционным способом через платежные терминалы, банки и почтовые отделения.

УФНС России по Орловской области напоминает, что нарушение законодательства о налогах и сборах влечет за собой ответственность, установленную Налоговым кодексом РФ, Кодексом об административных правонарушениях РФ и Уголовным кодексом РФ.

УФНС России по Орловской области

## ЧЛЕНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОЦЕНИЛИ ПРЕИМУЩЕСТВА ЭЛЕКТРОННОГО ДОКУМЕНТООБОРОТА

19 сентября состоялось заседание Общественного совета при УФНС России по Орловской области. Одной из основных тем встречи стало обсуждение преимуществ электронного документооборота между хозяйствующими субъектами.

Заместитель руководителя управления Ирина Козырева обратила внимание членов Общественного совета, что электронный счет-фактура является юридически значимым оригиналом документа, как и его бумажный аналог. Обмениваться счетами-фактурами в электронном виде можно только через оператора электронного документооборота. Он фиксирует дату, время отправки и получения документов.

Спикер отметила, что переход на электронные счета-фактуры позволяет: сократить трудозатраты, снизить расходы на бумагу, сделать хранение и поиск документов удобнее, а также ускорить возврат налога на добавленную стоимость и сократить количество ошибок при формировании документов.

В целях обеспечения комфортного перехода на электронный документооборот ФНС России разработан ряд сервисов и

информационных страниц: «Калькулятор для расчета эффективности внедрения ЭДО в компании», «Сценарии внедрения ЭДО», «Прозрачный бизнес», «Электронный документооборот».

Продолжила разговор начальник отдела оказания государственных услуг Елена Лёвушкина. Она рассказала о возможностях электронных сервисов ФНС России, а также наглядно продемонстрировала работу промостраницы «Налоговое уведомление 2024».

«С помощью промостраницы можно узнать актуальную информацию о налогообложении имущества физических лиц, возможности получения платежных документов через портал госуслуг, а также о том, что делать, если налоговое уведомление не получено или в нем содержится некорректная информация и многое другое», - обратила внимание Елена Лёвушкина. Также она напомнила участникам встречи, что произвести уплату имущественных налогов физических лиц за 2023 год необходимо не позднее 2 декабря 2024 года.

Заместитель руководителя управления Елена Михайлова рассмотрела с членами

совета организационные вопросы в соответствии с Положением об Общественном совете.

В завершении мероприятия и.о. руководителя управления Инна Васильева пригласила присутствующих посетить Музей УФНС России по Орловской области. Заместитель начальника отдела оказания государственных услуг управления Юлия Королева рассказала гостям об интересных фактах из истории формирования налоговой службы Орловской области, а также продемонстрировала гостям первые законы о налогах, денежные облигации, печатные машинки, первые калькуляторы, форменную одежду, Книгу памяти и многое другое.

По окончании экскурсии председатель Общественного совета при УФНС России по Орловской области Николай Куревин поблагодарил представителей регионального налогового органа за увлекательную экскурсию, а также за тесное и плодотворное сотрудничество.

УФНС России по Орловской области

## БОЛЕЕ 47 ТЫСЯЧ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ ОРЛА ПОДКЛЮЧИЛИ БЕСПЛАТНУЮ УСЛУГУ ПО ИНФОРМИРОВАНИЮ О ЗАДОЛЖЕННОСТИ

Количество орловских налогоплательщиков, представивших согласие на подключение к услуге по информированию о наличии налоговой задолженности через СМС или сообщения на электронную почту на 01.08.2024 в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличилось в 1,5 раза и составило 47,6 тысячи.

В сообщениях от налогоплательщиков содержится информация об имеющейся задолженности по налогам. При этом информирование осуществляется не чаще одного раза в

квартал, а в случае отсутствия налоговой задолженности сообщения не направляются.

Подключить данную бесплатную услугу налоговой службы могут как физические, так и юридические лица, представив согласие при личном обращении в налоговый орган или МФЦ или направив согласие по почте, через личный кабинет налогоплательщика или по ТКС.

Обращаем внимание, что сообщение о

налоговой задолженности носит информационный характер и оплату сумм долга не предусматривает.

Погасить образовавшуюся налоговую задолженность можно с помощью интернет-сервисов ФНС России: личный кабинет налогоплательщика или «Уплата налогов и пошлин», а также через отделения банков и терминалы.

УФНС России по Орловской области

## КОНТРОЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ОРЛОВСКОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ОБЕСПЕЧИЛИ ПОВЫШЕНИЕ ЗАРПЛАТЫ РАБОТНИКАМ В 736 ОРГАНИЗАЦИЯХ

В результате проведения контрольных мероприятий налоговой службы региона по легализации заработной платы и трудовых отношений во втором квартале 736 орловских работодателей повысили оплату труда наёмным работникам. При этом дополнительно исчислено и поступило в бюджет 97,1 млн рублей страховых взносов и 42,2 млн рублей налога на доходы физических лиц. Рост к уровню аналогичного периода прошлого года составил 31,2% и 32,7% соответственно.

Мотивировать работодателя к отказу от применения «серых» схем оплаты труда позволяет выстроенный аргументированный диалог, в котором плательщику озвучивают факты, подтверждающие его риски при осуществлении деятельности. В целях информирования о выявленных рисках налоговые органы направляют плательщикам информационные письма для побуждения их к самостоятельной оценке представленной отчетности и внесения в неё изменений, а также

погашению задолженности по НДФЛ и страховым взносам. Другим методом информирования является проведение межведомственных комиссий, на которых подлежит рассмотрению предпринимательская деятельность с теми или иными отклонениями.

Так, если сотрудник получает зарплату ниже регионального прожиточного минимума или ниже среднего уровня по видам экономической деятельности в субъекте РФ, то работодателя приглашают на комиссию для разъяснения причин низкого уровня оплаты труда.

УФНС России по Орловской области проводит совместную работу с представителями административных муниципальных образований, прокуратуры, внебюджетных фондов и Государственной инспекции труда, которая обеспечила рост поступлений в бюджет в отчетном периоде к уровню прошлого года на 131,2%.

Сообщаем, что интерактивные сервисы на сайте ФНС России «Прозрачный бизнес» и «Калькулятор по расчету налоговой нагрузки» помогают бизнесменам самостоятельно оценить свои зоны риска и предотвратить нарушения. С их помощью можно сверить свои данные по рентабельности, налоговой нагрузке и уровню заработной платы со среднеотраслевыми показателями и оценивать налоговые риски.

Кроме того, сообщить о фактах неформальной занятости и выплате неофициальной заработной платы можно, представив обращение в адрес налоговых органов на бумаге или с помощью электронных сервисов ФНС России «Обратиться в ФНС России» и «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

УФНС России по Орловской области

## КАК РАСПРЕДЕЛЯЮТСЯ СРЕДСТВА НА ЕНС ИП ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ НАЛОГОВОГО УВЕДОМЛЕНИЯ

В связи с направлением налоговых уведомлений для оплаты до 2 декабря имущественных налогов и НДФЛ ФНС России напоминает порядок распределе-

ния средств на ЕНС предпринимателей. Имеющаяся переплата на ЕНП (положительное сальдо ЕНС) зачитывается в счет предстоящей обязанности по уплате

налогов, установленных налоговым уведомлением, до наступления срока его исполнения. Так, переплата индивидуального предпринимателя резервируется в

счет предстоящей обязанности по уплате имущественных налогов и НДФЛ. Если сальдо ЕНС меньше, то средства будут зачитываться в счет исполнения налогового уведомления по мере поступления платежей до полного погашения предстоящей обязанности.

При этом если у налогоплательщика-ИП до 2 декабря появится недоимка по уплате иных налогов, то зачтенная сумма с обязательств по имущественным налогам

распределится в счет погашения обязательств с более ранним сроком.

Например, 13 сентября в личный кабинет поступило налоговое уведомление с информацией об обязанности по уплате имущественных налогов на 500 рублей. 16 сентября вы пополнили ЕНС на эту сумму, и она была зарезервирована в счет уплаты имущественных налогов по сроку 2 декабря. 30 октября наступила обязанность по уплате авансового платежа по УСН. Если

на эту дату на ЕНП нет средств, то производится автоматическое перераспределение 500 рублей с имущественных налогов в УСН без начисления пеней. То есть выполняется уплата УСН как обязанность с более ранним сроком. Следовательно, до 2 декабря потребуется внести на ЕНП 500 рублей для исполнения налогового уведомления.

Официальный сайт ФНС России

## ГОСУДАРСТВО РАСШИРИЛО МЕРЫ НАЛОГОВОЙ ПОДДЕРЖКИ УЧАСТНИКОВ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

Федеральным законом от 08.08.2024 № 259-ФЗ внесены изменения в статью 407 Налогового кодекса Российской Федерации в части освобождения от уплаты налога на имущество физических лиц, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции, и членов их семей.

К членам семей относятся супруг (супруга), несовершеннолетние дети, дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательных организациях по очной форме обучения, лица, находящиеся на иждивении.

Действие данных положений Налогового кодекса распространяется на правоотношения, связанные с исчислением налога за 2022 и 2023 годы.

Налоговая льгота предоставляется в отношении одного объекта налогообложе-

ния каждого вида с максимальной исчисленной суммой налога и не используемых для ведения предпринимательской деятельности:

- квартира, часть квартиры или комната;
- жилой дом или часть жилого дома;
- помещение или сооружение;
- хозяйственное строение или сооружение;
- гараж или машино-место.

Возможность получения льготы связана с периодом участия лица в специальной военной операции (выполнения задач в период проведения специальной военной операции). Таким периодом признается налоговый период (год), в течение которого лицо было привлечено к участию или выполнению задач, независимо от срока такого участия (выполнения задач) в течение года.

Налоговая льгота предоставляется на

основании информации, имеющейся в распоряжении налоговых органов, или в связи с обращением налогоплательщика с заявлением в налоговый орган, МФЦ или через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Форма заявления утверждена приказом ФНС России от 14.11.2017 № ММВ-7-21/897@.

Подробнее с порядком предоставления льготы участникам специальной военной операции и членам их семей можно ознакомиться в Типовых (рекомендуемых) разъяснениях, доведённых письмом ФНС России от 04.09.2024 № БС-4-21/10112@.

Общая информация об исчислении и уплате имущественных налогов в 2024 году представлена ФНС России на странице «Налоговое уведомление 2024 года».

Официальный сайт ФНС России

## В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ КОЛИЧЕСТВО НЕВЫЯСНЕННЫХ НАЛОГОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ СНИЗИЛОСЬ НА 87%

Специалисты региональной налоговой службы проводят ежедневную работу по уточнению невыясненных поступлений для обеспечения оперативного зачисления платежей по назначению.

При этом количество невыясненных налоговых платежей значительно сократилось не только в орловском регионе, но и в целом по России после внедрения института Единого налогового счёта благодаря сведению всех расчетов с бюджетом в

единое сальдо и введению единых реквизитов для оплаты всех налоговых платежей.

Так, если на 01.08.2023 года на невыясненных платежах в Орловской области оставалось порядка 3,9 тысячи документов на сумму 6,6 млн рублей, то на 01.08.2024 количество невыясненных платежей снизилось на 87%, а сумма уменьшилась почти на 6 млн рублей.

УФНС России по Орловской области напоминает, что некорректное оформление расчетного документа ведет к задержке передачи Федеральным казначейством информации о платеже и, как следствие, приводит к негативным последствиям в части несвоевременного отражения платежа на ЕНС налогоплательщика, образованию задолженности и необоснованному применению мер взыскания.

Налогоплательщикам, плательщикам сборов, страховых взносов, налоговым агентам и иным лицам при перечислении денежных средств в качестве Единого налогового платежа необходимо указывать следующие реквизиты:

- Статус плательщика - 01;
- ИНН получателя - 7727406020;
- КПП получателя - 770801001;
- Наименование банка получателя средств - ОТДЕЛЕНИЕ ТУЛА БАНКА РОССИИ/УФК по Тульской области, г. Тула;
- БИК банка получателя средств (БИК ТОФК) - 017003983;
- Номер счета банка получателя средств - 40102810445370000059;

- Получатель - Казначейство России (ФНС России);
- Номер счета получателя - 03100643000000018500;
- Назначение платежа - Единый налоговый платеж;
- КБК - 18201061201010000510.

Обращаем внимание, что данные реквизиты меняются при оплате государственной пошлины, в отношении которой судом не выдан исполнительный документ, а также налога на доходы физических лиц, уплачиваемого по статье 227.1 Налогового кодекса РФ.

Для корректного заполнения платёжных

Документов управление рекомендует пользоваться интернет - сервисами ФНС России: «Уплата налогов и пошлин» и «Адрес и платежные реквизиты Вашей инспекции». Кроме того, на сайте ФНС России доступны реквизиты для заполнения отчетности, а также справочники и классификаторы и образцы заполнения платёжных документов при уплате платежей, входящих или не входящих в ЕНП, которые находятся в разделе «Налогообложение в Российской Федерации» и подразделе «Представление налоговой и бухгалтерской отчетности».

УФНС России по Орловской области

## ОРЛОВЧАНЕ ПОЛУЧИЛИ ПЕРВЫЕ НАЛОГОВЫЕ УВЕДОМЛЕНИЯ

С 9 сентября жители Орловской области начали получать налоговые уведомления на уплату налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налога. Произвести их уплату необходимо не позднее 2 декабря 2024 года.

Всего в этом году количество граждан,

в которых исчислен налог на имущество, составило 265,7 тысячи человек, земельного и транспортного налога - 232,9 и 194,8 тысячи человек соответственно.

Напомним, что налоговое уведомление может быть направлено по почте заказным письмом, передано в электронной форме

через личный кабинет налогоплательщика или портал госуслуг. Получить уведомление также можно лично в налоговом органе или через МФЦ на основании заявления о выдаче налогового уведомления.

УФНС России по Орловской области

## СОТРУДНИКИ ОРЕЛСТАТА УЗНАЛИ, КАК ОПЛАТИТЬ НАЛОГОВОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

Специалисты УФНС России по Орловской области провели лекцию для сотрудников Орелстата. Присутствующие узнали, что не позднее 2 декабря текущего года владельцам имущества, транспорта и земельных участков необходимо оплатить имущественные налоги за 2023 год.

Пополнить единый налоговый платеж можно любым удобным способом: через отделения банков и их терминалы, с помощью электронных сервисов ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Уплата налогов и пошлин». Выбрав электронный

способ взаимодействия, можно управлять налогами не выходя из дома. Желающие смогли на месте оценить этот способ и оплатить налоговое уведомление онлайн.

Налоговики обратили внимание, что в личном кабинете также можно оплатить налоги и за своих несовершеннолетних детей, которые имеют в собственности имущество. Так, в разделе «Профиль» личного кабинета во вкладке «Семейный доступ» достаточно нажать кнопку «Добавить пользователя», ввести ИНН ребенка и нажать кнопку «Отправить запрос». Затем необходимо перейти в личный кабинет

ребенка и подтвердить направленный запрос.

Кроме того, в рамках мероприятия, были рассмотрены вопросы, касающиеся нового порядка получения налоговых вычетов и преимущества электронного документооборота между хозяйствующими субъектами. Всем присутствующим были вручены информационные материалы по заявленным темам.

УФНС России по Орловской области

## ОРЛОВСКИЕ НАЛОГОВИКИ НА СОВЕЩАНИИ С УЛИЧКОМАМИ ОБСУДИЛИ ПОРЯДОК УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ В 2024 ГОДУ

Представители УФНС России по Орловской области поучаствовали в межведомствен-

ном совещании с руководителями органов территориального общественного самоуп-

равления Железнодорожного района города Орла, на котором обсудили вопро-

сы, касающиеся порядка уплаты имущественных налогов в этом году.

Заместитель начальника отдела камерального контроля в сфере налогообложения имущества управления **Дмитрий Овсянников** рассказал присутствующим, что началась рассылка налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов за 2023 год, которые необходимо уплатить не позднее 2 декабря 2024 года.

Он обратил внимание, что налоговые уведомления на бумаге не направляются владельцам личных кабинетов налогоплательщика. Кроме того, уведомления могут не приходиться, если физическое лицо полностью освобождено от уплаты налога в связи со льготой или если сумма налогов составляет менее 300 рублей.

Также представители УФНС России по Орловской области разъяснили, что налоговые уведомления в 2024 году

направляются за налоговый период 2023 года, и налогоплательщики, которые продали или приобрели движимое или недвижимое имущество, стали льготниками в 2024 году, обязаны уплачивать налог за 2023 год в полном объеме.

Тем, кто обнаружит в налоговом уведомлении неактуальную или некорректную информацию, главный государственный налоговый инспектор отдела камерального контроля в сфере налогообложения имущества управления **Татьяна Некрасова** рекомендовала обратиться в налоговый орган одним из удобных способов:

- через личный кабинет налогоплательщика, подключить его можно одним из удобных способов: взяв пароль в любом налоговом органе, с помощью учетной записи портала госуслуг, или обратившись за паролем в МФЦ;
- через интернет-сервис «Обратиться в ФНС России»;

- лично в любой налоговый орган;
- почтовым отправлением.

Налоговый орган проведет проверку и при наличии оснований внесет необходимые изменения в информационные ресурсы, пересчитает налоги, сформирует налоговое уведомление, которое разместит в личном кабинете налогоплательщика или направит по почте.

В завершении мероприятия налоговики обсудили возможность с руководителями органов территориального общественного самоуправления продолжить сотрудничество и доносить до горожан информацию о порядке исчисления и сроках уплаты имущественных налогов, об изменениях в налоговом законодательстве и возможностях интернет-сервисов ФНС России в наиболее доступном формате.

УФНС России по Орловской области

## БУДУЩИЕ ФИНАНСИСТЫ ПОСЕТИЛИ УФСН РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ И ПРИМЕРИЛИ НА СЕБЯ РОЛЬ НАЛОГОВИКОВ

Студенты третьего курса Банковского колледжа Среднерусского института управления - филиала РАНХиГС посетили обособленное подразделение №1 регионального налогового органа.

Экскурсия началась со знакомства с богатой историей налогов в музее УФСН России по Орловской области. Заместитель начальника отдела оказания государственных услуг управления **Юлия Королева** рассказала гостям о первых налогах и об их роли в развитии государства, а также наглядно продемонстрировала, как менялись способы сбора и обработки налоговой информации. Третьекурсники с интересом и удивлением рассматривали печатные машинки, первые калькуляторы, видеокамеры и дискеты.

Также в музее представлена форма налоговиков разных лет. Студенты с удовольствием примерили ее на себя, делая фотографии на память. Эта интерактивная часть экскурсии вызвала особый

интерес у будущих финансистов, помогая почувствовать себя частью важной и необходимой профессии.

После увлекательной экскурсии, учащимся Банковского колледжа было предложено прослушать лекцию. Государственный налоговый инспектор отдела оказания государственных услуг управления **Светлана Колганова** обратила внимание присутствующих, что не позднее 2 декабря текущего года владельцам имущества, транспорта и земельных участков необходимо оплатить имущественные налоги за 2023 год.

Пополнить единый налоговый платеж можно любым удобным способом: через отделения банков и их терминалы, с помощью электронных сервисов ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Уплата налогов и пошлин». Выбрав электронный способ взаимодействия, можно управлять налогами не выходя из дома.

Продолжила разговор главный государственный налоговый инспектор отдела регистрации и учета налогоплательщиков управления **Ольга Ленкова**. Она проинформировала присутствующих об административной и уголовной ответственности в случае участия в схемах мошенников и регистрации фиктивных фирм.

Для легального ведения бизнеса студентам предложили воспользоваться специальным налоговым режимом «Налог на профессиональный доход».

«Стать самозанятым очень просто. Достаточно зарегистрировать свою деятельность в специальном приложении «Мой налог». Для этого не нужно посещать налоговую инспекцию или заполнять большое количество документов - регистрация происходит в смартфоне», - пояснила государственный налоговый инспектор отдела оказания государственных услуг управления **Ольга Титкова**.

УФНС России по Орловской области



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8  
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15  
e-mail: consultant@ric127.ru; kreditalplus.ru  
Партнер проекта «Налоговая служба. Орёл» -  
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФСН России по Орловской области.  
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.  
Тираж 260 экземпляров.